

新闻广角

望江县:

创新方式服务企业“零距离”

本报讯 今年以来,望江县全力创新服务,在助企纾困上下真功夫,切实为企业健康发展保驾护航。该县通过法律护航企业,建立助企法律服务工作站,切实维护企业的合法权益,13名律师轮流坐班,在法律咨询、矛盾化解、法治宣传等方面为企业提供坚实的法律保护。今年开展法律专项活动8场(次)。该县搭建沟通平台,打造县政府重要领导参与的“政企面对面”特色活动品牌,今年以来,共有约700余家企业参加助企活动。与此同时,该县还通过政策支持助力企业发展。截至目前,该县惠企产业政策兑现资金451567万元,惠及企业454家次。(通讯员 徐林芳)

戏曲进校园“圈粉”青少年

本报讯 11月份以来,为进一步传承和弘扬黄梅戏艺术,增强广大青少年热爱中华优秀传统文化的情感,落实美育熏陶行动,望江县开展2024年“黄梅戏进校园”活动。演出邀请望江县黄梅戏艺术传播有限公司的演员们表演黄梅戏经典剧目,为师生们带来一场场黄梅视听盛宴,深受欢迎。截至12月初,已经演出35场次。活动精心准备了望江特色的“龙腔”小戏《描药方》,普法题材的现代小戏《邻里之间》《露头就打》,黄梅传统小戏《闹黄府》《戏牡丹》《闹花灯》以及黄梅戏经典对唱《树上鸟儿成双对》《谁料皇榜中状元》等作为校园演出剧目,尤其是黄梅戏戏曲理论知识课堂成为本次活动的一大亮点。“一校一场”近距离的交流,手把手的指导,点燃了广大师生对黄梅戏的热情,欢呼声、掌声不绝于耳,活动现场沉浸在一片浓浓的文艺氛围之中。(通讯员 刘良珠 徐军)

保障性住房圆千家万户安居梦

本报讯 近来,望江县坚持把“住有所居”作为改善民生的重要举措,紧盯城镇低收入困难家庭、新就业无房职工、在城镇稳定就业的外来务工人员等家庭住房困难问题,统筹落实各项保障性住房政策,让群众“住有所居、住有宜居”,不断加强保障性安居工程建设,把公平分配作为住房保障工作可持续发展的有效途径,切实将实事办好、好事办实。该县建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,今年已发放住房租赁补贴116户,累计发放金额1166万元。据悉,该县已建成投入使用保障性住房4372套,解决了部分城镇低收入住房困难家庭、新就业无房职工、在城镇稳定就业的外来务工人员以及因棚户区改造、受灾、重点项目建设等需临时过渡安置人员的住房需求,另有2048套保障性住房即将竣工交付可缓解保障性住房压力。(通讯员 蔡新)

推动城乡供水一体化 让群众喝上“放心水”

本报讯 近来,望江县按照城乡供水一体化的发展思路,实施农村饮水安全巩固提升工程,全面推进“城乡一体、设施完善、管理规范、责任明确”的长效机制,持续增进民生福祉。该县太慈水厂是望江县农村饮水安全巩固提升工程新建项目之一。经过建设者一年多的努力,2024年11月上旬实现第一阶段通水。这座水厂占地面积2万多平方米,共需要建设8个单体建筑和综合楼,目前主体工程已经基本完工。11月15日上午,望江县农村饮水安全巩固提升工程项目经理辛建宾对笔者说:“本次通水是太慈水厂项目建设的重要节点,标志着太慈水厂已正式进入供水阶段。随着项目的进展,每天供水量可达10000立方米,彻底解决18000用户供水压力小、水质不高和供水不稳定等一系列问题。”望江县农村饮水安全巩固提升工程需要新建一水厂、漳湖水厂、太慈水厂3座水厂,改扩建1座水厂,新建、改造管网1396公里。11月15日下午,在该县漳湖镇六合村,挖掘机正在开挖管道,中铁四局施工人员正在铺设自来水管网,安装入户水表等设施。看到自来水水压高、水质好,望江县漳湖镇六合村村民方结华高兴地说:“现在的自来水水质清澈透明,水量水压上来了,再也没有出现浑浊问题,我们很满意。”望江县农村饮水安全巩固提升工程总投资13.34亿元,2021年9月26日开工建设。2024年年底,4座水厂将实现区域逐步供水,2025年6月项目建设全面完成。项目建成后,将覆盖全县10个乡镇、1个街道、120个行政村47万人口。到时,望江县自来水将实现“同水源、同管网、同水质、同服务、同监管”的目标,为乡村振兴奠定坚实的基础。(通讯员 金锋 王翔)

望江县总工会: 互助保障为职工撑起保护伞

本报讯 望江县充分发挥工会组织当好职工群众“娘家人”作用,扎实推进职工互助保障工作,截至今年11月底52家参保单位共有5000多人参保,职工互助保障的保额、参与缴费单位、受益职工群众和保费增速均创历史新高。该县从今年8月份开始,安排专人全面梳理职工互助保障单位参保、职工覆盖和保费缴费情况,并分类建立参保情况底册和台账,做到底子清、情况明、信息准。该县通过召开专题推进会、免费提供政策宣传册、开展业务指导培训等方式,加强政策宣

提质增效优化公共文化服务供给

文化惠民有温度 幸福生活添热度

今年以来,望江县积极整合公共文化服务资源,加大惠民产品供给,推出形式多样、内容丰富、趣味十足的文化体育产品,以普惠性系列活动的开展,让群众在“家门口”充分共享文体繁荣发展的丰硕成果,实现幸福感、满意度不断提高。

文化惠民 为幸福生活添彩

11月15日,由文化和旅游部公共服务司主办的“星光璀璨·百团争艳”2024年全国优秀群众文艺团队成果展演,在宁波市奉化区举行。望江县黄梅戏剧团是安徽省唯一参加展演的团队,也是参加展演的唯一黄梅戏艺术团队。今年以来,望江县黄梅戏剧团一直比较忙:为了在第十届中国(安庆)黄梅戏艺术节上献上大型现代黄梅戏《皖山情》,剧团付出了大量心血。这已经是该剧团连续在十届黄梅戏艺术节上推出了十台新创剧目了。而就在《皖山情》在安庆演出后不久,10月10日,该剧团又带着这部刚在艺术家喜获“优秀剧目奖”的大戏奔赴江苏溧阳,开展为期6天12场的演出……

“今年,我们一方面积极实施文化惠民工程,送戏下乡,满足人民群众的文化生活的需要,另一方面,着力省内外和市外演出市场的发掘和推广,演出足迹遍及内蒙古、山东、浙江、江苏、江西、湖北等十多个省(市),每年坚持演出300余场,实现了社会效益和经济效益的双丰收。”望江县黄梅戏剧团负责人陈立介绍。

除了黄梅戏剧团取得新突破之外,今年该县在文化惠民还做了大量工作:“送戏进万村”覆盖全县118个行政村,观看人次6万余人次;文化馆、图书馆、博物馆三馆共举办展览10余次,服务人次4万余人;推动“少儿文艺调演”“雷池飞歌”等望江群众文化品牌活动,举办“雷池飞歌”文化惠民系列活动10场,服务人次达5000人次;成功举办第二十一届中国少儿文艺调演活动,线上线下二十余万人观看;选派节目参加2024年安庆市“六一”少儿文艺调演并斩获一等奖1个,二等奖1个,三等奖2个。

全民健身 为美好未来充能

除了丰富的文化活动,体育活动

的开展同样精彩纷呈。今年,望江县以创建全国全民运动健身模范县为契机,以深入实施大黄山战略为己任,坚持把体育事业作为高质量发展的重要内容,作为提高人民健康水平的重要举措,一体推动群众体育、竞技体育、老年体育、青少年体育蓬勃发展,各项赛事精彩纷呈,全民健身蔚然成风,竞技场捷报频传,体育事业呈现出与时俱进、生机勃勃、欣欣向荣的大好局面。

10月25日,望江县第七届全民健身运动会在县文体中心开幕。本届运动会历时一个多月,竞赛项目设篮球、羽毛球、乒乓球、足球、广场舞、象棋、健身气功、门球、柔力球、太极拳、围棋等共12大项,参赛单位包括县直各机关、各乡镇、企事业单位、驻望单位和社会组织。

此前,今年该县已经举办了“2024姚基金希望小学篮球季安徽赛区·望江站联赛”“2024姚基金希望小学篮球季安徽赛区·省级联赛”“2024年‘文凯杯’安徽省青少年科技体育锦标赛航空模型比赛”“2024年‘皖江杯’安徽省青少年科技体育锦标赛车辆模型比赛”等一系列体育赛事。

此外,望江县还举办了丰富多彩的全民健身活动,满足群众多元化健

身需求,包括新联会第一届“皖江杯”羽毛球团体赛、望江县第八届“庆五一·劳动杯”柔力球暨腰鼓舞交流展示大会等。望江县体育中心先后承接赛事和组织各类健身活动100余场次,累计服务人数超过55万人次。

文体产业 为强县富民赋能

记者从望江县文化旅游体育局了解到,为助力文化体育产业创新发展,该县已编制完成望江县文旅康养产业招商手册及招商图谱,将中国雷池历史文化旅游区——雷池古城区、望江县雷池水文化主题公园两个重点项目作为重点推介对外招商;同时,文旅康养产业链小组赴上海、浙江、福建、北京等地开展招商活动7次,梳理文旅康养项目线索4条;将安徽云上金顶数字创意产业园、望江县全域研学劳动教育基地、雷阳鹤之湾乡村旅游建设三个项目纳入了安徽省大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地重点项目库;将文化企业安徽吉祥包装制品有限公司成功申报为高新技术企业。全媒体记者 何飞 通讯员 鲁军

特色种植富农家

11月25日,在望江县赛口镇大河村的国家现代农业产业园内,村民们抢抓农时,开始新一轮的草莓管护,为草莓丰产丰收打好基础。近日,草莓种植大棚内一垄垄草莓苗根叶粗壮肥硕。村民们穿梭在田间,对草莓苗进行覆膜、除草等管护,头茬草莓在12月底上市。该产业园2024年种植了两个大棚的草莓,共6亩,预计亩产草莓2000斤左右,年产值近24万元,同时可带动周边40余人就业。

通讯员 汪慧 徐芳超 摄



11月25日,在望江县凉泉乡韩店村中药材基地,800余亩的决明子迎来了丰收。该基地亩产决明子超过480斤,预计产值在130万元左右,可带动村集体经济增长40万元,同时带动村民就近就业32人。近年来,韩店村立足产业基础和自然资源优势,通过土地规模流转、产业连片开发等方式集约资源、规模经营。如今,决明子不仅让闲置的土地披上了“新绿”,更推动了当地村集体经济发展和农民增收。

通讯员 李国栋 李勇 摄

发挥供销行业优势 助推产业融合发展

本报讯 眼下,正是茶园管护的关键时期。连日来,望江县太慈镇清平村积极组织合作社和茶农开展茶园管理,为来年茶园增产、农民增收打下坚实的基础。

这片茶园面积120亩,吸引了众多本地及周边村民长年务工就业,每年人均增收6000元以上。“上半年我们能来采茶,收入很不错的。现在这时候,就是做做现在这些施肥之类的杂

事,也能有70-80元一天。”正在茶园工作的附近村民沈金姣说。

“现在这个季节就是施茶叶肥,施的肥料主要是油菜饼、羊粪等有机肥。羊粪能抗地下根结线虫和其他害虫,不影响茶叶生长,还可以提升茶叶品质。”茶园负责人王结羊介绍说。

王结羊说,今年以来,为了提升茶园茶叶品质,结对帮扶清平村的望江县供销社合作社聘请技术人员对茶叶生长情况

进行跟踪观察,并就生产进行了专业指导。“专业人员还给我们茶农开展了茶园管理技术培训,包括除草、施肥、修剪、补栽等工作的注意事项等,非常细致。”

“我们清平村地处武昌湖畔,气候条件良好,自然资源丰富,适合发展茶叶和特色种植养殖业。”望江县供销社合作社驻清平村工作队队长周向青介绍,自驻村工作开展以来,望江县供销社合作社就不断发挥行业优势,加大驻

村扶持力度,促进产业快速发展,不断加快乡村振兴步伐。

“茶叶产业方面,我们通过成立清平供销社,帮助清平村发展茶叶行业,不断改良茶叶品质,争创茶叶品牌,扩大茶叶销路。与此同时,我们还在大力发展清平村的数字乡村平台,帮助村民发展特色种植养殖业,为乡村振兴贡献供销力量。”周向青说。(全媒体记者 何飞 通讯员 金锋 王翔)

“织造”变“智造” 纺织产业提质又增效

望江县是全国纺织服装产业基地县、安徽省纺织服装产业第一县。近年来,通过“智能化”升级,该县越来越多的纺织服装企业走上了高质量发展之路。

如今,进入位于望江经济开发区的亮亮纺织,轻纺产业科技园生产车间,首先映入眼帘的一定是自动化生产场景:生产线高速运转,工作人员操控电脑,对生产过程进行实时监测和管理。科技园内的安徽省亮亮纺织有限公司是一家由浙商首个进驻望江经济开发区投资已超2亿元的纺织工业

企业,产品主要销往东南亚地区。2021年,这家企业调整发展战略,建设了亮亮纺织·轻纺产业科技园一期,引入电商主体300家,年产值约3亿。通过延链补链强链,这家企业已经从单纯的纺纱、织布企业,发展成为集成品加工、电商销售为一体的多元化电商平台纺织企业。

2024年年初,该企业智能化织布生产线顺利投产,生产效率大幅提升,产能提升4倍。如今,企业现有的300余台喷气设备都配备了芯片,这些芯片将对生产数据进行传输与分析,通

过“数据梳理—发现问题—纠正处理”,有效提升设备工作效率。

“转型改造之后,我们的产量从之前每个月200万米提升到现在350万米,产值也从之前的1.5亿提升至3亿。”产业园负责人方亮亮说。

优的产品才能在市场上抢占更多的份额。设备提档升级后,不仅产量得到提升,产品质量也上了一个新的台阶。“设备更新后,我们的产品中一等品率从之前的92%提升到现在的99.5%,更加受市场欢迎。”方亮亮说。

产业升级的背后,是政策的系统

性支撑。近年来,望江县不断推动制造业高端化、智能化、绿色化转型,加快形成新质生产力。“我们通过设立专项资金,县财政每年安排2500万元用于支持纺织服装企业提档升级,推动纺织服装产业向多领域、全链条、深层次实现从‘织造’到‘智造’的转变。”望江经济开发区国土规划建设局相关负责人檀瑞阳介绍,该县将按照“提升纺织、主攻面料、打通印染、塑造品牌”的思路,延链补链强链,进一步打响“安徽纺织服装第一县”品牌。全媒体记者 何飞 通讯员 吕文卫